
der Abgeordneten Dr. Keppelmüller 

und Genossen 

an den Bundesminister für Umwelt 

ANFRAGE 

betreffend Überprüfungen und Kontrollen im ARA-System 

Infolge der "Trittbrettfahrer"-Problematik im von der Verpackungs verordnung , erzwungenen 

ARA-System kommt es immer wieder zu Minderentgelten bei den Lizenzeinnahmen. Aus 

diesem Grunde wurde vom Bundesminister für Umwelt immer wieder darauf hingewiesen, 

daß "strenge Kontrollen" und neu aufgebaute Kontrollsysteme von Seiten des 

Bundesministeriums für Umwelt dazu führen werden, die Zahl der "Trittbrettfahrer" zu 

verringern und die Lizenzeinnahmen zu erhöhen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundesminister für Umwelt 

nachstehende 

Anfrage: 

I. Wieviele Prüfungen der Lizenzpartner der ARA wurden im Jahr 1994 durchgeführt? 

2. Wieviele Prüfungen der Lizenzpartner der ARA wurden in den bisherigen Monaten 

des Jahres 1995 durchgeführt? 

3. Wer hat diese Prüfungen durchgeführt? 

4. Was waren die Ergebnisse dieser Prüfungen? 

5. Bei wievielen der durchgeführten Prüfungen gab es Abweichungen zwischen den 

lizenzierten und den tatsüchlich in Verkehr gebrachten Verpackungen? 

6. Wie gliedern sich diese Abweichungen auf die einzelnen Packs toffe auf? 
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7. Welche Prüfungsschwerpunkte gab es im Jahr 1994? 

8. Welche Prüfungsschwerpunkte gibt es im laufenden Jahr 1995? 

9. Gibt es einen Prüfungsschwerpunkt im Bereich des Handels? 

10. Wenn ja, mit welchen Ergebnissen (bitte die Antworten im Sinne der Fragen 4 bis 6 

aufschlüsseln) ? 

11. Wie werden Verpackungen von Importwaren überprüft? 

Wie viele Prüfungen von Importwaren gab es? 

12. Was waren die Ergebnisse dieser Prüfungen (bitte die Antworten im Sinne der 

Fragen 4 bis 6 aufschlüsseln)? 

13. Wie hoch waren die Lizenzeinnahmen aufgeschlüsselt auf die einzelnen Packstoffe in 

den bisherigen Monaten des Jahres 1995? 

14. Wie hoch waren die überwiesenen Lizenzbeiträge an die einzelnen 

Branchenrecyc1inggesellschaften in den bisherigen Monaten des Jahres 1995 (bitte 

auf die einzelnen Branchenrecyc1inggesellschaften aufschlüsseln)? 

15. Für welche Packstoffe wurden bisher flächendeckende Sammelsysteme außerhalb der 

ARA und ihrer Branchenrecyclinggesellschaften 

a) angesucht 

b) bewilligt? 

16. Wie hoch sind die geschätzten Lizenzgebühren der ARA für diese Packs toffe , für die 

andere flächendeckende Sammelsysteme angesucht haben (siehe Frage 15)? 

17. Wie hoch ist der tatsächliche Einnahmenausfall für die ARA? 

--------_ .. _---------. ----
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